Biusinue BUXpeBbIX TeUYeHUIT B MUKPOKAILJIe HA CBOOOTHO-PAIMKAILHYIO
MOJIMMEPHU3ALHI0 P HHUIMMPOBAHMHU HA IPaHuIle pa3aesa ¢a3

Powun /[mumpuii Eecenvesuy

B pabGore paccmorpeHa cBOOOHO-paMKadbHAs TMOJIUMEPU3AIUS  MUKPOKAIUIN
MOHOMEpA, JIBWXYIIEHCS B HECOBMECTMMOM C HEM pacTBOpe MHULMATopa. B cuiy
HEPACTBOPMMOCTH HMHHIIMATOPA B Cpele MOHOMEpPA, MHUIMUPOBAHHUE MOJUMEPHU3ALINU
MOXET MPOUCXOJIUTHh TOJILKO Ha T'paHUIIC pa3jesia Kalld U OKPYXKAIOIIEH »KUIKOCTH
(puc. la). ®opmupyromuecss Ha MeK(pa3HOU TpaHUIIE PaJUKAIbl MPOHUKAIOT B 00BEM
Karu 3a cueT Iuddy3ur U KOHBEKTUBHOrO TeueHus (puc. 10), rae NpUHUMAIOT
y4acTHe B PEaKIUsIX PocTa WK 0OphIBa IIEIH.
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Puc. 1. Monens (a) 1 TMHAMA TOKA BHYTPU MUKPOKAILIu (0).

[TocTaBineHHyl0 3a7ady pelmiaid YUCJIEHHO METOJIOM MOMEHTOB C YYETOM KHHETHKH
XUMHUYECKHUX peakiuil, mpoueccoB AU(QPy3un M KOHBEKIMU. B KayecTBe HCKOMBIX
GyHKIMIT  paccMaTpuMBaTi  MOMEHTBI  MOJIEKYJISIPHO-MAacCOBOTO  pacHpeeiIeHUs
pamukanos Y; = Y, r‘[P] wu mepteeix uemeii Q; =Y., r'[P.], rae [P] u [P] —
KOHIICHTpALUs PAJIUKaJIOB U MEPTBBIX LIENIEN UJIMHBI 7' COOTBETCTBEHHO. Takou moaxon
IIO3BOJISIET TOJYYNUTh 3aMKHYTYK) CHCTEMY YpPaBHEHUH HAa MOMEHTBI 10 BTOpPOTO

nopsiaka.  CpenHeuuclieHHas  JJIMHA ~ CHHTE3UPYEMBIX  IIeNeM W HWHJEKC
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MOJIUJTUCTIEPCHOCTH OTPEIEISUIN, KaK 1y, = Q—1 u PDI = QZ =, MOJIy4asi TAKUM 00pa3oM
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INOJIHYTO I/IH(I)OpMaI_II/IIO O KHHCTHKC IIOJIMMCpU3AllMU W MOJICKYJIIPHO-MACCOBBIC

XapaKTEePUCTUKU (OPMUPYIOLIUXCS TOTUMEPOB.

Wccrnenosanu 3aBUCUMOCTb 3()(PEKTUBHON KOHCTAHTBI CKOPOCTH MOJMMEPHU3ALNHU Koy,
CPEIHEUMCICHHOW AJMHBI 1lened 7, U HHAeKca nonuaucrnepcHoctd PDI ot paauyca
Karm R, KOHIIEHTpAIlMy WHUIIMATOpa B OKpY’Karomien cpene [I] u cpemneit ckopoctu
BHelHen xkunkoctu U. Baauane, uccnegoBaii 0COOEHHOCTH CBOOOIHO-PaIMKAIbHON
NOJIMMEPU3AIMM  BHYTpU Kamiu B coctositHud 1okos (U = 0). 3aBucUMOCTb
3¢ (PEeKTUBHON KOHCTAHTHl CKOPOCTH MOJUMEPU3ALUU U CPEIHEUMCICHHOW JIMHBI
Hernen ot paguyca Kariu JiJisl 3TOro ciydas NpUuBeeHbI Ha puc. 2.




e [i] =0.01 moliL
m [/l = 0.05 mol/lL
[/1 = 0.1 mol/L
[l = 0.5 mol/L
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—e— [{] = 0.01 mol/L
[11 = 0.05 moliL

—— [I]= 0.1 mol/L

—— [I1=0.5 mol/L
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Puc. 2. 3aBucumoctb 3¢ (PeKTUBHON KOHCTAHTHI CKOPOCTH TOJIMMEPHU3AIHH (2) U
CpemHeu JIMHBI 1erel (0) OT paauyca Karii ¥ KOHIICHTPAIMA WHUAIIUATOPA
npu U = 0.

PucyHnok 2a moxka3biBaeT, yTo 3 (eKTUBHAS KOHCTAHTa CKOPOCTH pacnagaceTcs Ha JBa
ydacTtka: 1) «KUHETHYECKUW», MpU KOTOpOoM 3PGEeKTHBHAS KOHCTAHTAa COBIAJAET C
KOHCTAaHTOM CKOPOCTH B KBa3HCTAI[MOHAPHOM MPUOIMKEHUU, U 2) «Iu]y3uoHHO-
KMHETHYECKHUI», Npu KOTOpOM 3(D@PEeKTHBHAST KOHCTAHTA CKOPOCTHM YMEHBIIAETCY C
pOCTOM paauyca Karuid, Kak keff~R_ﬁ . Ilpu >TOM KpUTHYECKHH paauyC Karuiu,
COOTBETCTBYIOIIMM MEpEexXoly MEXKAy OTMEUYEHHbBIMU Yy4acTKaMH, 3aBHCHUT OT
KOHLIEHTpaluu uHuimaTopa. M3 puc. 26 MOXHO ciefaTh BBIBOJA, YTO YMEHBIIECHUE
paauyca Karuid MPUBOAMT K CHIDKCHUIO JUIMHBI LEMH, a B MHUKPOHHBIX KaruIsuxX
HaOr01aeTCsl POPMUPOBAHUE OJIMTOMEPHBIX Ierel (HampuMmep, pu R = 5 MkM (13,) =
3).

Puc. 3 noxka3zpiBaeT u3mMeHenune 3p(HEKTUBHON KOHCTAHTHI CKOPOCTH MOJUMEPU3AIINU U
CPEAHEUYUCIICHHON JUIMHBI LIENIEW NPU Pa3HBIX CKOPOCTAX TedueHUss U OTHOCUTENBHO
yucto auddysuonnoro ciaydas npu U = 0.

L7 o= U =0 mm/c
16 — U=1mm/c
—# U=5mm/c
1.5{ =% U =10 Mm/c
—%— U =50 MM/C
—#— U =100Mm/C
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Puc. 3. 3aBucMMOCTh OTHOCUTENBHBIX 3(PHEKTUBHON KOHCTAHTHI (2) U
CpeaHEYUCIICHHOM JIMHBI 1eneit (0) oT paauyca karmu ipu : U =1 (1), 5 (2), 10 (3), 50
(4), 100 mm/c (5).

N3 puc. 3a BUOHO, YTO YBEIWYEHHE CKOPOCTH TEUYECHMS] MPUBOAMUT K YBEIMYEHUIO
3¢ PeKTUBHON KOHCTAHTHI MOJIMMEpPHU3AIMU NpUMEPHO B 1.5-2 pa3a Mo CpaBHEHUIO C
qucto JIU(PGY3MOHHBIM ciiydaeM. OITOT dA(dekT Haubojee 3aMeTeH MJis Karelb
OonpIioro paaumyca. B To ke Bpems 3aMETHOE W3MCHCHHE CPEIHCH JUIMHBI IETH
HAOJFOMACTCSl MPU JOCTATOYHO OOJBINMX CKOPOCTSIX TEYCHHS, B TO BpPEMsS Kak IpPHU
cKopocTHu HIKe 50 MM/C yMEHbIIIEHUE JJIMHBI LIETH cocTaBisieT oT 5 10 15 %.



